
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

MULHER - GESTÃO 2024/2025. No dia primeiro de agosto de dois mil e vinte e 

cinco, às oito horas, na sala de reuniões da Casa dos Conselhos, situada à Rua 

Doutor Cândido, 26, Centro, Pará de Minas, aconteceu uma Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. Justificaram a ausência  Neide Maria, 

Nathanny  Alves  Sena  e Lilian  Botelho.  A  presidente  Naliene  Gonçalves 

Clemente iniciou a reunião apresentando os temas da pauta a serem discutidos, 

conforme segue: Leitura da Ata anterior, aprovar e assinar; 2- Explanação da Lei 

Maria da Penha; 3- Ações Agosto Lilás; 4- Informes.  Dando continuidade, eu, 

Elcilaine Mary Moreira, na função de secretária,  fiz  a leitura da Ata da reunião 

Ordinária e Extraordinária do mês de julho a qual foram aprovadas e assinadas por 

todas. Na sequência, a presidente Naliene Gonçalves Clemente iniciou a reunião 

informando sobre o evento II  Simpósio sobre enfrentamento a violência contra a 

mulher,  promovido pela  vereadora Márcia  Marzagão,  que ocorrerá no dia  07 de 

agosto de 2025, na Câmara Municipal.  Confirmaram presença:  Maria da Penha, 

Adriana, Márcia Melo, Solange Gomes, Naliene Gonçalves Clemente e Tainara 

Brandão. Foi comunicado ainda que a Sra. Márcia Marzagão solicitou contribuições 

sobre assuntos a serem tratados durante o Simpósio. O contato da mesma será 

encaminhado às conselheiras via grupo de whatsapp para envio das sugestões. 

Referente as ações do agosto lilás, a conselheira Márcia Melo retornou informando 

que a data  inicialmente escolhida não será viável  devido à  existência  de outras 

corridas  na  cidade.  Sugeriu,  portanto,  a  definição  de  nova  data.  O  Sr.  Galba, 

coordenador  de  diversas  corridas,  colocou-se  à  disposição  para  comparecer  ao 

Conselho  e  dialogar  sobre  o  assunto.  Diante  da  impossibilidade  da  corrida,  a 

presidente  Naliene Gonçalves Clemente  propôs a  realização de um evento  na 

Praça, em alusão ao Agosto Lilás, com barraca de orientação sobre violência contra 

a mulher, formas de buscar ajuda e divulgação da atuação do Conselho da Mulher. 

A  atividade  será  realizada  aos  sábados  do  mês  de  agosto,  com  escala  de 

participação  das  conselheiras.  A  conselheira  Solange  Gomes  destacou  a 

importância de ações abrangentes na sociedade e sugeriu como pauta a busca pela 

raiz  do problema,  com foco em atividades educativas  em escolas.  A  presidente 

Naliene Gonçalves Clemente informou que essa temática já está em andamento 

por  meio  do  projeto  Direito  nas  Escolas,  ressaltando que a  raiz  do  problema é 

cultural.  Propôs que  Solange Gomes  elabore um projeto  para iniciar  na Escola 

Municipal Dona Cotinha. Solange Gomes comprometeu-se a procurar o Conselho 

da  Criança  e  do  Adolescente  e  a  Superintendência  de  Ensino  para  buscar 

informações e apoio. A presidente  Naliene Gonçalves Clemente  relatou reunião 



com Ana Paula Couto, da gestão pública municipal, que sugeriu a parceria com a 

Ascipam Mulher e a produção de um vídeo com falas das conselheiras sobre a 

violência contra a mulher,  a  ser  exibido nas salas de espera durante o mês de 

agosto.  A  conselheira Márcia  Melo  foi  convidada  a  participar  do  vídeo 

representando  o  Conselho  e  apresentando  os  canais  de  ajuda.  A  presidente 

verificará a data para agendamento. Foi definida como tema para a próxima reunião 

de setembro:  Valorização da Vida.  Também foi  informada a ação do CREAS, a 

realizar-se  em  11  de  agosto  de  2025,  na  Fapam,  para  a  qual  o  Conselho  foi 

convidado.  Tainara  Brandão informou  que  a  arte  do  banner  encontra-se  em 

elaboração,  com  previsão  de  finalização  até  o  final  do  mês  de  agosto,  sendo 

necessário  avaliar  recursos  para  impressão.  A  conselheira  Tionilla  Cristina 

comunicou que, em caso de envolvimento de motorista da cooperativa em processo 

relacionado à Lei Maria da Penha, não será possível a contratação de seguro de 

carga,  o  que  representa  um  avanço  legislativo  em  proteção  às  mulheres.  A 

conselheira  Márcia  Melo  apresentou  a  Sra.  Flávia  Rodrigues  Junqueira, 

especialista em terapêutica crônica e master coaching, convidando-a para falar às 

conselheiras na reunião de setembro. Foi concedida a palavra às advogadas Maria 

da Penha, Adriana e Jussara, que esclareceram dúvidas das conselheiras sobre a 

Lei nº 11.340/2006 – Lei Maria da Penha. Não havendo mais nada a tratar, Naliene 

Gonçalves Clemente presidente do Conselho, deu por encerrada a reunião. Eu, 

Elcilaine Mary Moreira, secretária, lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e 

assinada por mim e pelos demais presentes. 


